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Domov pro osoby se zdravotním postižením Severní Terasa se nachází 

v rozlehlé zahradě na stejnojmenném sídlišti. Je velmi dobře dostupný 

městskou hromadnou dopravou a v jeho blízkosti se nachází všechny potřebné 

složky občanské vybavenosti. 

Je jedním ze středisek příspěvkové organizace DOZP Ústí nad Labem, jejímž 

zřizovatelem je Ústecký kraj.  

 

V roce 2022 byly v Domově poskytovány tři druhy sociálních služeb: 
 

 domov pro osoby se zdravotním postižením – kapacita 24 osob 

 chráněné bydlení – kapacita 7 osob (do 30. 6. 2022 kapacita 16 osob) 

 denní stacionář – kapacita 13 osob 

 

Sociální služby jsou poskytovány osobám ve věku od 18 let, které mají sníženou 

soběstačnost z důvodu mentálního postižení nebo mentálního postižení 

s přidruženým kombinovaným postižením, jejichž situace vyžaduje pravidelnou 

pomoc jiné fyzické osoby a jimž není možné zajistit tuto pomoc prostřednictvím 

rodiny nebo terénních služeb. 
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Domov pro osoby se zdravotním postižením 

Sociální službu v průběhu roku čerpalo celkem 29 klientů, někteří z nich pouze 

část roku. K dispozici měli 12 jednolůžkových a 6 dvoulůžkových pokojů na 

třech domácnostech. Jedna domácnost je bezbariérová, druhou mohou 

využívat osoby s menšími pohybovými problémy (je bezbariérová s použitím 

výtahu) a třetí domácnost se nachází v patře bez výtahu a žijí tam klienti, kteří 

jsou schopni se samostatně pohybovat.  

Klienti tráví život tak jako všichni ostatní, za asistence pracovníků dělí svůj čas 

mezi povinnosti a zábavu.  

Chodí do práce a do sociálně terapeutických dílen, 

zapojují se podle svých možností do chodu domácnosti 

a ve svém volném čase se věnují svým koníčkům a 

zálibám. Účastní se akcí pořádaných pro veřejnost, 

nebo si nějakou akci uspořádají v domově - třeba 

„grilovačka“ na zahradě má vždy velký úspěch. Když je 

chuť a nálada, zajdou si do kavárny nebo si zahrají 

nějakou společenskou hru nebo soutěž.  

Někteří klienti vyhledávají rušnější aktivity - jdou na 

koupaliště, jedou na výlet lodí nebo se jdou podívat na 

závody offroadu, jiní dávají přednost klidnější zábavě a 

chodí například na výstavy a do divadla. Klienti jsou 

také členy Sdružení dobrovolných hasičů.   

V průběhu roku vyjeli klienti na pravidelné a všemi 

oblíbené akce mimo DOZP, jako je víkend s hipoterapií, 

krajské sportovní hry nebo rekreace v Kytlici či 

v Lázních Mšené.  

Mnoho dalších aktivit se odehrálo v DOZP - oslavy 

velikonoc a vánoc, svátků a narozenin, pálení 

čarodějnic, nebo zábavné hry na zahradě. Klienti se 

těchto akcí účastní podle svého přání a momentální 

nálady. Pokud někdo společné aktivity nevyhledává, 

věnuje se těm individuálním. Zajde si třeba do solné 

jeskyně nebo do lesa na houby. 



   
 

Čím se tento rok ale lišil od těch předchozích, bylo to, 

že jsme na půl roku poskytli pomoc v podobě 

ubytování skupince ukrajinských dětí. Během rekordně 

krátké doby jsme zvládli připravit jednu z domácností 

a šesti dětem a jejich doprovodu tak pomohli 

zvládnout nelehkou situaci, do které se kvůli válce 

v jejich zemi dostaly. Protože u nás žijí pouze dospělí 

klienti, znamenalo to pro nás sehnat vybavení vhodné 

pro děti. S tím a s mnohým dalším nám pomohli i 

zaměstnanci jiných středisek DOZP ÚL a veřejnost. 

Pro klienty domova to znamenalo nutnost sestěhovat 

se ze tří domácností na dvě. Neměli sice pak takový 

komfort, na jaký byli zvyklí, ale rádi se uskromnili. 

Odměnou jim bylo příjemné osvěžení, které návštěva 

do našeho života přinesla. Děti i jejich doprovod se zde 

rychle zabydlely, začaly chodit do Speciální základní 

školy Pod Parkem a přizpůsobovat se našim 

zvyklostem. Když se po půl roce měly stejně rychle, 

jako přijely, vracet zpátky, neobešlo se to bez slziček 

z obou stan.  

 

Denní stacionář 

Služba je poskytována v prostorách Domova pro osoby se zdravotním 

postižením Severní Terasa, denní stacionář je v přízemí jednoho z pavilonů. 

V roce 2022 službu čerpalo 13 klientů. 

Klienti navštěvující denní stacionář zde mohou 

udržovat kontakt se svými přáteli a vrstevníky. Věnují 

se tu aktivitám, které jim pomáhají získat nebo si 

udržet dovednosti potřebné pro jejich samostatnost, 

navštěvují různé kulturní akce, nebo pořádají akce 

přímo v denním stacionáři.  

Provozní doba služby umožňuje rodičům klientů 

pracovní i společenské uplatnění.    

 



   
 

Většina klientů denního stacionáře k nám 

přešla z denního stacionáře Úsměv ve Vaňově 

při jeho sloučení s naším stacionářem 

začátkem roku 2019. Pokud tedy považujeme 

denní stacionář na Severní Terase za jeho 

pokračovatele, oslavil v roce 2022 už 45. výročí 

svého založení.  

V současné době je služba poskytována pouze stávajícím klientům, nové 

smlouvy nejsou uzavírány.  

 

Chráněné bydlení 

 

Služba chráněné bydlení byla v roce 2022 poskytována 16 klientům, kteří 

bydleli v pronajatých bytech v bytovém domě v lokalitě Předlice a 

v jednotlivých bytech v lokalitách Skřivánek, Severní Terasa a Stříbrníky.  

 

Klienti žijí běžným životem. Sami se starají se o 

své záležitosti, chodí na nákupy a pečují o své 

domácnosti, navštěvují sociálně terapeutické 

dílny nebo chodí do práce. Něco zvládají úplně 

sami, v něčem potřebují asistenci pracovníků. Ti 

ji poskytují individuálně podle míry potřebné 

podpory buď 24 hodin, nebo jen přes den.   

 

V průběhu roku 2022 se klienti účastnili jak 

pravidelných akcí, na které se každoročně těší, 

tak akcí nových. Podnikali výlety do blízkého i 

vzdálenějšího okolí Ústí. Zúčastnili se mnoha 

kulturních, společenských i sportovních akcí, 

potkávali se s přáteli a známými. Vyjeli také na 

rekreaci do Lázní Mšené. 

 

Poskytování sociální služby v Předlicích, kde byli ubytováni klienti s vysokou 

mírou podpory, bylo k 30. červnu ukončeno. Několikaletá snaha o přestěhování 

klientů do prostředí, které by lépe vyhovovalo jejich potřebám, byla konečně 

završena a šest klientů se přestěhovalo do chráněného bydlení Teplice. Další 

dva klienti se přestěhovali do chráněného bydlení v Teplicích z bytu na 



   
 

Stříbrníkách a jeden klient službu opustil úplně. Našel si byt a vykročil na 

samostatnou cestu životem. 

Ke konci roku byla tedy služba poskytována 5 klientům ve třech bytech - na 

Stříbrníkách, na Severní Terase a na Skřivánku.  

 

 

Akce, kterých se klienti DOZP Severní Terasa zúčastnili 

Výlet do Opárenského údolí 

Výlet na Erbenovu vyhlídku 

Botanická zahrada Teplice  

Diskotéka pořádaná organizaci Via Europa  

Výlet do Bertina údolí  

Oslava 45. výročí založení denního stacionáře   

Sportovní hry Teplice  

Hipoterapie Zásada u Kadaně  

Rekreace v Lázních Mšené 

Rekreace v Kytlici 

Akce Sdružení dobrovolných hasičů 

OFFROAD CUP Babiny 

Muzeum čarodějnic Kadaň  

Království železnic v Praze 

Muzeum v Ústí nad Labem 

Severočeské divadlo v Ústí nad Labem 

Výlet na Větruši 

Výstava obrazů Kristiana Jurky 

Výstava fotografií Dušana Petráše 

Plavba lodí Porta Bohemica 

Ústecké slavnosti v Městských sadech 

Výlet do ZOO Ústí nad Labem  

Návštěvy koupaliště v Brné a na Klíši 

Rozsvícení stromku v Centrálním parku  

 

 

 

 



   
 

 

Při poskytování sociální služby jsme v roce 2022 spolupracovali s těmito 

subjekty 

 Jurta, o. s. - sociálně terapeutické dílny, sociální rehabilitace 

 Agentura Osmý den, o. s. - asistence při hledání zaměstnání a bydlení 

 Via Europa - volnočasové aktivity klientů 

 Speciální základní škola a Praktická škola Ústí nad Labem, Pod Parkem 

2788, příspěvková organizace - vzdělávání klientů 

 Univerzita Jana Evangelisty Purkyně a Gymnázium a SOŠ dr. Václava 

Šmejkala, Ústí nad Labem, p. o – odborná praxe studentů 

 

 


